



COMUNE DI PALERMO

IV CIRCOSCRIZIONE

“Beato Giuseppe Puglisi, sacerdote e martire”

Viale Regione Siciliana n. 95

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 19 FEBBRAIO 2021

* * * * *

L'anno duemilaventuno, il giorno 19 del mese di febbraio, si è riunito il Consiglio Circostrizionale della Quarta Circostrizione, con modalità telematica mediante collegamento a “distanza” ai sensi dell'art.73, comma 1 del D.lgs. n. 18 del 17.03.2020 ed ai sensi delle circolari nn. 8, 10 e 11 dell'Assessorato delle Autonomie Locali - Regione Siciliana, nonché della disposizione n. 7 del 24 marzo 2020 del Presidente del Consiglio Comunale di Palermo, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.g. inoltrato con avviso e-mail del 25 gennaio 2021 e ss.ii., ai sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari.

Il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della IV Circostrizione siti in Viale Regione Siciliana n. 95.

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale YouTube:

<https://www.youtube.com/user/Comunedipalermo1>

Presiede la seduta il Presidente della IV Circostrizione Silvio Moncada.

Assiste in qualità di Segretario l'Istruttore Amministrativo Maria Enza Bastone, coadiuvata dall'Istruttore Amm.vo Mario Sapienza.

Il Segretario, su invito del Presidente, procede all'appello nominale, al termine del quale risultano presenti i Consiglieri:

CONSIGLIERI	Presenti	Assenti
1. MONCADA SILVIO (Presidente)	P	
2. BUCCOLA DARIO	P	
3. BUONPASSO PIETRO	P	
4. DENTICI MIRKO	P	
5. DI VINCENTI GIUSEPPE	P	
6. LUPO SALVATORE	P	
7. RUGGIERO GUGLIELMO	P	
8. SCHIERA ALESSANDRO (Vice Presidente)	P	
9. SINOPOLI VITTORIO	P	
10. TUZZOLINO ANTONINO	P	
TOTALE	10	

Il Totale dei presenti è pari a Dieci (assenti NESSUNO).

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, alle ore **9:42** dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori i Consiglieri **Dentici, Buonpasso e Lupo**.

Presidente: dovendo lasciare la seduta per motivi istituzionali, da delle comunicazioni:

– Sulla questione Decentramento, ieri come annunciato c'è stata la conferenza di servizi dei capigruppo del C.C. allargata ai Presidenti di Circoscrizione, alla quale non ha potuto partecipare, perchè svoltasi su una piattaforma sconosciuta, comunque ne hanno avuto possibilità i Presidenti della V° e I° Circoscrizione che hanno esposto gli emendamenti più significativi inviati poi alla Presidenza del Consiglio Comunale quindi ai Capi Gruppo ed a tutti i Consiglieri Comunali; nel pomeriggio hanno inviato il testo integrato, oggi alle ore 12:00 avrà luogo un'altra conferenza ed è trapelato che a quanto pare il Consiglio voglia fare propri gli emendamenti proposti, gli unici disallineati a questo intendimento risultano essere il Cons. 5 Stelle, Lo Monaco e il cons. Forello che comunque non sono in disaccordo ma addirittura vorrebbero modificare in meglio il Regolamento; continua riferendo di essere fiducioso nella esitazione positiva dell'atto;

- Invita, dovendo in mattinata stilare ed inviare il nuovo O.d.G. Mese di Marzo 2021, tutti i Consiglieri a inviare con urgenza le mozioni o i loro intendimenti su cambiamenti eventuali, da apportare al calendario dei lavori d'aula; prima di abbandonare la seduta chiede che si discute la proposta di differimento del Regolamento posta al punto 2 dell'O.d.G. Integrativo; invita quindi il V.P. Schiera a sostituirlo nella Presidenza.

Alle ore 09:48 esce il Cons. Dentici.

Alle ore 09.49 esce il Presidente Moncada.

Il Presidente f.f. Schiera chiede al Segretario di scorrere l'O.d.G. ed individuare il primo argomento utile da esaminare.

Il Segretario comunica che c'è un verbale da leggere.

Presidente f.f. ne chiede la lettura.

Il Segretario dà lettura del verbale n. 31 del 17/02/2021.

Presidente f.f.: considerata la richiesta del Presidente Moncada, si passa all'esame del punto 2) dell'O.D.G. integrativo il cui oggetto recita **“Proposta di differimento al 1° Settembre 2021 della data di entrata in vigore del Regolamento per l'applicazione delle misure preventive per sostenere il contrasto dell'evasione dei tributi locali , approvato con Deliberazione di C.C. n. 189 del 30/10/2020, limitatamente alle sole attività produttive che nel 2020 hanno subito, a seguito di provvedimenti del Presidente del Consiglio Comunale, limitazioni alla propria attività”**.

Il Segretario dà lettura del documento.

Il Presidente f.f.: apre il dibattito chiedendo ai Consiglieri di intervenire.

Di Vincenti: dopo attenta lettura del documento, lo ritiene molto importante e propone, se il Presidente f.f. ed i colleghi concordano, di approfondirlo meglio nel fine settimana e discuterne lunedì prossimo.

Presidente f.f.: considerato che tutti i Consiglieri presenti concordano, rinvia la discussione del documento a lunedì prossimo; passa quindi alle **Comunicazioni**.

Cons. Lupo: chiede notizie sulla raccolta rifiuti e rifiuti ingombranti da parte della RAP e se si hanno notizie dei tempi tecnici di intervento presso il quartiere Pagliarelli dove si aspetta da circa due mesi e mezzo e, precisamente, in Via Altofonte altezza strada vicinale Badame, Via Sambucia altezza civico 49, Via Altofonte altezza Via Sambucia e Via Altofonte altezza civico 120/b.

Presidente f.f.: risponde che in alcune zone della città si sta procedendo nel recupero arretrato dei rifiuti, ma che nello specifico deve chiedere al Presidente Moncada.

Il Presidente f.f. in assenza di ulteriori comunicazioni **alle ore 10:09** dichiara chiusa la seduta e dà appuntamento a Lunedì alle **ore 9:30**.

Il Segretario
Maria Enza Bastone

Il Presidente
Silvio Moncada

Il Presidente f.f.
Alessandro Schiera